

新乡日报

XINXIANG RIBAO

2024年11月26日 星期二
农历甲辰年十月二十六

中共新乡市委主管主办 新乡日报社出版 网址: http://www.xxrb.com.cn 今日4版
国内统一连续出版物号: CN 41-0006 今日天气 晴 8℃~1℃ 总第13464期

《习近平关于中国式现代化论述摘编》 阿拉伯文版出版发行

新华社北京11月25日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书阿拉伯文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。
《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书阿拉伯文版和此前出版的英文、法文、俄文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系 and 实践要求,深入了解中国共产党团结

带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路、实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

G20之约,凝聚全球发展新共识

新华社记者 董越

近日举行的二十国集团领导人里约热内卢峰会上,习近平主席发表重要讲话,围绕“构建公正的世界和可持续发展的星球”主题,同各国领导人进行深入交流。从宣布中国支持全球发展的八项行动,到呼吁携手构建公正合理的全球治理体系,中国以实际行动展现促进全球发展、完善全球治理的大国担当,推动二十国集团持续凝聚共识,发挥表率作用,为各国谋发展,为世界谋进步。

作为二十国集团重要成员和最大发展中国家,中国一以贯之推动二十国集团加强团结、聚焦发展。习近平主席始终高度重视发展问题,在2016年二十国集团领导人杭州峰会上首次将发展议题置于宏观经济政策协调中心位置。此次峰会上,习近平主席深刻阐释推动全球共同发展的中国行动和主张,继续为推动二十国集团合作聚焦发展提供中国方案和力量。

中国相信,发展中国家的贫困问题是可以解决的,弱鸟是可以先飞、高飞

的。中国可以成功,其他发展中国家同样可以成功。在峰会第一阶段围绕“抗击饥饿与贫困”议题讨论时,习近平主席向世界宣介中国减贫事业的历史性成就和世界意义。“中国发展是全球共同发展的重要组成部分”“中国已经实现8亿贫困人口全部脱贫,提前完成联合国2030年可持续发展议程的减贫目标”“中方决定加入‘抗击饥饿与贫困全球联盟’”……中国脱贫攻坚的奋斗历程和助力广大发展中国家实现脱贫的庄严承诺极大增强了发展中国家的信心和底气。《安哥拉报》记者保罗·苏亚雷斯·弗朗西斯科说,“抗击饥饿与贫困全球联盟”将帮助包括非洲国家在内的许多国家解决饥饿和贫困问题,中方的支持至关重要。加拿大滑铁卢大学政治学教授安德鲁·库珀认为,中国与志同道合的国家在世界共同发展等议题上携手合作,这一点非常重要。

中国主张,各国共同发展才是真发展,始终以开放姿态推动各国人民共享发展机遇。此次峰会上,习近平主席宣布中国支持全球发展的八项行动,内容

涵盖携手高质量共建“一带一路”、落实全球发展倡议、支持非洲发展、支持减贫和粮食安全国际合作等多个方面,一系列务实举措顺应全球南方国家发展呼声。中国始终是全球南方的一员,是发展中国家可靠的长期合作伙伴,也是支持全球发展事业的行动派和实干家,愿同广大发展中国家携手实现现代化。国际舆论认为中国的方案既有理念指引,又有务实路径,将对有效应对全球性挑战产生重要和深远影响。肯尼亚非洲政策研究所中非中心执行主任丹尼斯·穆内内认为,八项行动中“扩大对最不发达国家单边开放”的举措将切实推动“最不发达国家加速迈向现代化”。

中国倡议,各方一道行动起来,建设一个共同发展的公正世界,让美好愿景成为现实。着眼世界新形势新挑战,习近平主席从经济、金融、贸易、数字和生态五个方面提出完善全球治理的理念主张,呼吁建设合作型、稳定型、开放型、创新型、生态友好型世界经济,为促进平等有序的世界多极化、普惠包容的

经济全球化贡献中国智慧、中国方案,赢得各方高度认同。阿根廷总统米莱表示,阿方高度赞赏习近平主席在二十国集团领导人峰会上就全球治理阐述的精辟主张,愿同中方加强沟通协作。法国总统马克龙表示,法方愿同中方加强应对气候变化、人工智能全球治理等领域合作。巴西ABC联邦大学“外交政策观察站”研究员费利佩·波尔图认为,“习近平主席在二十国集团峰会上提出的主张,立足全球治理五个重点领域,在动荡不安的世界中倡导以包容性解决方案应对共同挑战”。

习近平主席曾经形容,二十国集团就宛若一座桥,让大家从四面八方走到了一起。在全球发展面临诸多挑战的大背景下,国际社会普遍期待二十国集团成员坚守成立初心,为促进世界经济增长注入动力,为完善全球经济治理指明方向。中方愿同各方一道努力,推动二十国集团将此次峰会达成的共识落到实处,弘扬伙伴关系,践行真正的多边主义,开辟共同发展繁荣的美好未来。

新华社北京11月24日电

我市加快推进邮政快递物流体系建设

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)日前,市政府出台《新乡市建设高质量邮政快递物流体系助力乡村振兴实施方案》,旨在加快补齐农村快递物流设施短板,推动建设完善便捷惠民的县、乡(镇)、村三级邮政快递网络体系,不断提升我市邮政快递服务品质,深入拓展“客货邮融合+”模式,全力促进我市邮政快递业高质量发展。

加强基础设施保障,完善农村物流寄递体系。构建以共同配送为导向的县级寄递中心,打造“多站合一”乡镇公共配送综合服务站,完善“一点多能”村级寄递物流末端网点。到2026年,全市县级寄递公共配送中心将达到3个,乡镇公共配送服务站将达到15个以上,“一站式”村级寄递物流综合服务站将达到300个以上。

加快运力装备升级,推进农村运力资源整合。鼓励运力资源互补,推动新

技术新设备普及应用,开通“客货邮”合作线路,到2026年,“客货邮”融合线路将达到20条以上。

提升行业服务品质,完善邮政快递服务体系。规范运营作业流程,保障邮政快递服务品质;强化运营安全管理,确保寄递安全;强化信息数据互联互通,促进农村寄递物流数字化、智慧化管理;提升乡村振兴金融服务水平,深度融合发展。

拓展“客货邮融合+”模式,推动涉农产业协调发展。优化农产品冷链寄递物流体系,推动农产品出村进城;促进乡村文旅发展,推广新乡文化;助力特色农业产业发展,提高农产品流通效率。

改革创新合作模式,提升“客货邮”一体化水平。加快“客货邮”合作,降低农村物流成本;加快邮快合作,提升配送能力和效率;强化邮政协同,打通群众办事“最后一米”。

我市飞灰处置及资源化综合利用项目建成投用 为“无废城市”建设增添新动力

本报讯(新乡日报全媒体记者 张世彬)11月24日,记者了解到,我市飞灰处置及资源化综合利用项目建成投用,标志着我市焚烧生活垃圾飞灰处置技术进入了更高层次。

据市生态环境局相关负责人介绍,生活垃圾焚烧发电已成为目前解决城市生活垃圾“围城”的最有效途径,但垃圾焚烧产生的飞灰,却成为城市生态环境保护工作中的新困扰。为有效解决飞灰处置难题,由政府牵头,市生态环境局、市城管局、市财政局等部门组建了工作专班,对国内主流飞灰处理技术进行了调研论证和实地考察。

经过对比,我市最终确定了成本相对较低、资源化利用彻底、性价比高的“水洗脱盐+高温烧制发泡轻质建材”技术路线,并对飞灰处置及资源化综合利用进行了立项,通过政策正向指引、“政府主导+国企投资”完善城市污染治理体系等一系列举措,加快项目建设。

市生态环境局相关负责人表示,在项目实施过程中,市生态环境局提前介入、靠前服务,积极推动该项目的环评、排污许可证、危险废物经营许可证等相关手续办理,为项目建设奠定了坚实基础,扫清了障碍。

据了解,该项目投用后,实现了我市垃圾焚烧飞灰的安全处置及高值化综合利用,形成了社会效益、经济效益、环保效益等多赢局面,达到了引领全省生活垃圾焚烧飞灰综合利用方向的示范效果,对加快美丽新乡建设、优化营商环境起到了积极的推动作用。

以练促防 排险堵漏



近日,牧野区燃气安全排查整治工作专班联合多个部门,共同组织了一场消防应急演练活动。此次演练聚焦储气罐管道阀门等处可能发生的泄漏起火情况,严格按照预案标准执行全流程处置,增强了燃气从业人员的消防安全意识和应急响应能力。

首个市级地方标准 我市发布“双随机、一公开” 市场监管领域地方标准

本报讯(新乡日报全媒体记者 崔敬)近日,由市场监管局负责起草的《新乡市市场监管领域“双随机、一公开”工作规范》正式发布,这是我市“双随机、一公开”市场监管领域首个市级地方标准。

此标准的起草历经一年多的时间,广泛征求市部门联合“双随机、一公开”工作联席会议33个成员单位、全市各级市场监管部门和专家的意见,多次修改完善,经过评审会评审后正式通过。

该标准从范围、规范性引用文件、术语和定义、总体原则和要求、组织方式、工作基础、工作流程、结果应用等方面对“双随机、一公开”工作具体环节进行明确和规范。特别强调了对信用风险分类管理方式实行差异化监管,并注重抽查结果的运用。

此标准的发布,为促进全市“双随机、一公开”监管工作的统一、协调、高效奠定了坚实基础,进而推动监管效能最大化,监管成本最优化、对市场主体的干扰最小化,努力营造良好的营商环境、有序的竞争环境和放心的消费环境。

本报讯(新乡日报全媒体记者 张世彬)为强化企业从业人员安全风险防范意识,提升应急处置能力,近日,我市2024年度工贸行业有限空间作业大比武竞赛在河南心连心化工集团有限公司实训基地举行。此次活动旨在通过竞赛的形式,以赛促学,全面推动有限空间作业安全水平的进一步提升。

据了解,本次竞赛内容丰富且针对性强,主要围绕有限空间作业安全救援的关键环节展开。参赛队伍需要模拟在复杂的有限空间环境下对“被困人员”实施救援,涵盖了救援方案制订、救援设备使用、对“伤员”进行心肺复苏、团队协作等多方面内容,全方位考核救援能力。此外,安全防护用具穿戴项目也是重点之一,要求参赛人员在在规定时间内正确穿戴有限空间作

我市举行2024年度工贸行业有限空间作业竞赛活动

业所需的各类防护用具,确保符合安全规范。

比赛现场,各参赛队员精神饱满、意气昂扬,在进行有限空间气体检测、救援设备操作以及应急救援等环节,人员分工明确、设备操作熟练、流程处置规范,充分展现了企业应急处置队员昂扬向上的精神状态和精益求精的专业素养。

比赛结束后,专家对参赛队伍分别进行点评,深入分析各参赛队在应急救援中的表现,查找问题和不足,进一步提升应急救援能力。

“我们将以此比武竞赛为契机,总结经验,持续推进大练兵大比武活动走深走实,不断提升企业安全管理水平,夯实工贸领域安全发展基础,为新乡县经济高质量发展保驾护航。”新乡县应急管理局相关负责人表示。

业所需的各类防护用具,确保符合安全规范。

比赛现场,各参赛队员精神饱满、意气昂扬,在进行有限空间气体检测、救援设备操作以及应急救援等环节,人员分工明确、设备操作熟练、流程处置规范,充分展现了企业应急处置队员昂扬向上的精神状态和精益求精的专业素养。

比赛结束后,专家对参赛队伍分别进行点评,深入分析各参赛队在应急救援中的表现,查找问题和不足,进一步提升应急救援能力。

“我们将以此比武竞赛为契机,总结经验,持续推进大练兵大比武活动走深走实,不断提升企业安全管理水平,夯实工贸领域安全发展基础,为新乡县经济高质量发展保驾护航。”新乡县应急管理局相关负责人表示。

2025年《新乡日报》《平原晚报》征订全面开始啦

《新乡日报》全年定价 498元

《平原晚报》全年定价 192元

记录昨天 服务今天 影响明天

东干道读者服务站 3833729 平原路新乡日报社院内

南干道读者服务站 5085370 人民路淘宝城对面胡同内

北干道读者服务站 2721472 宏大大道过地下道金荣小区门面房

开发区读者服务站 5059678 向阳路城关新村对面

万人相亲公益活动

诚邀 酒水、酒店、汽车、房产、珠宝、家电、银行等商家共享盛会。咨询电话:15237379988

时间:12月27日~29日 地点:新乡市体育中心

免费相亲报名 方式1:电话报名:0373-3052742 15937387358 王老师 方式2:线上报名:扫描二维码 方式3:现场报名:新乡日报社广告接待处(平原路441号) 方式4:企事业单位集体组织报名参与

报名条件 适龄单身男女

新乡日报公众号 线上报名渠道

主办单位:新乡市委 中共新乡市委直属机关工委 新乡总工会 新乡市民政局 新乡妇联 新乡网信办 新乡广播电视台 新乡日报社 新乡报业传媒集团